

Q聊,聊一聊发生在你身边的那些与法有关的新鲜事、有趣事、令你深受感动的事、让你深有感触的事……

快递车一直在开 车里包裹却被拆了 怎么回事?

天行渐(杭州萧山公安分局通讯员 杨勇 张科顶):快递物件运输途中不翼而飞,你听过么?

八目鱼(本报记者 陈洋根):快递遗失听说过不少,不过你说的这种情况很少见,是怎么回事?

天行渐:案子发生在刚过完年那会儿。案发当天,一辆某知名快递公司的货车从杭州萧山抵达重庆,但当装卸工打开货车车厢时惊呆了,里头的包裹竟然有20多件被拆开,其中有部分电子产品不见了,损失估计有六七万元。

八目鱼:车子一直在开,包裹怎么会拆开?难道车厢里藏着人?

天行渐:驾驶员也是一头雾水,他说自己一直在开车,期间没有发现有人上车,并且车厢门上的封条也完好无损。

八目鱼:密室盗窃案?这就有意思了。

天行渐:这批包裹发车前是在萧山靖江街道的仓库装货的,之前的流程记录显示,包裹都是完好的,因此快递公司怀疑问题可能就出在靖江仓库。

八目鱼:事实呢?

天行渐:萧山靖江派出所合成作战室的侦查员调取了公司内部监控,逐帧逐秒查看,果然发现了问题。监控中,一名装卸工频频走到包裹堆放处做些小动作,却不像在整理包裹;另一名扫描员则不时东张西望,像在望风。

八目鱼:像是有预谋的合伙作案。

天行渐:经确认,装卸工名叫祁某,21岁,甘肃人;扫描员叫李某,27岁,黑龙江人。2月27日,警方在公司内将嫌疑人李某抓获,祁某也于3月2日落网。

八目鱼:这两人以前认识吗?

天行渐:不认识。祁某是快递公司新员工,有盗窃前科,在快递公司工作的时候看着一个个快递,心里痒痒,于是便找到李某,两人商议由李某负责望风,祁某偷偷将包裹拆包,将里面的手机、平板电脑等贵重物品盗走。

八目鱼:赃物都追回来了吗?

天行渐:事后,祁某将两部手机给了李某,其余大部分电子产品被他低价转卖。通过努力,警方已追回多部被盗手机,追赃工作仍在继续。3月20日,警方已向检察院提请批捕两名嫌疑人。

八目鱼:这事也给快递公司提了醒,要加强内部管理。

天行渐:是的,通过此案警方提醒快递行业,应加强内部管理监督,同时快递发货方包装上应尽量避免显露包裹内容,特别是一些贵重物品,建议保价。



女老板建了“被坑群” 想组人讨回公道 结果在群里又被坑



罗米(杭州西湖区公安分局通讯员 蔡尤嘉 李晓岚):有句老话叫吃一堑长一智,但现实中就是有一些人不会吸取教训。

八目鱼(本报记者 陈洋根):这么感慨,什么事?

罗米:近日,西湖警方破获了一起团伙诈骗案,其中一名女老板被人骗了又骗。

八目鱼:她第一次是怎么上当的?

罗米:李女士在西湖区经营一家养生馆,有些闲钱,就想试试投资理财。去年,李女士听身边的朋友介绍了一家珠宝投资公司,拿了5万多块钱投了进去,结果打了水漂。

八目鱼:这家珠宝投资公司是什么路数?

罗米:目前还在调查中。其实,李女士压根就没见到过这家公司。

八目鱼:这也敢投钱?那她没报警么?

罗米:没有。李女士找到了一些和她一样经历的人,创建了一个名为“XX被坑会员群”,群里大家相互交流,想办法挽回被骗的钱。

八目鱼:李女士能确定群里的人身份都“清白”?

罗米:并不能。过了一段时间,李女士在这个群里认识了一个群友,对方跟她说,自己之前也是这样被骗,损失惨重,这让李女士觉得真是同病相怜。接着对方又向李女士推荐了一个叫“达达通”的投资平台,并把她拉进了一个“达达通会员群”。

八目鱼:感觉不太妙。
罗米:在这个投资平台,李女士按照群里教的方式操作,结果又亏了1.5万元。后来,群主向李女士介绍了托管赚钱的方式,将钱交予群主来打理,表示稳赚不赔。李女士又将2.5万元通过微信转给对方,结果钱过去了,她却被对方拉黑了。

八目鱼:这也太惨了点吧……

罗米:2月27日,我们分局的三墩派出所接到李女士的报警,随后查明该诈骗团伙在深圳。3月15日,我们派人赴深圳,共抓获9名嫌疑人,现场查获电脑、手机、银行卡、电话卡等作案工具。

八目鱼:李女士应该是遭遇了两伙骗子吧?

罗米:对的。珠宝投资公司是一伙,“达达通”投资平台是另一伙。向李女士介绍“达达通”的那个群友,其实就是“达达通”诈骗团伙中的一员。他是通过李女士之前建的那个群,了解到她上当的经历,然后谎称自己也是受骗者,骗取了她的信任。李女士进的那个“达达通会员群”,里头也都是骗子。

八目鱼:骗子太可恨,李女士的警惕性也弱了点。

罗米:目前,“达达通”一案的9名嫌疑人已被刑拘,珠宝投资公司那个案子,我们还在进一步调查中。

不好好找工作 却盯上了公交车 大批投币箱遭了殃



强哥(临海上盘边防派出所通讯员 叶强):跟你讲个盗窃案,盗窃手法不算新奇,但盗窃目标有点奇。

海军新闻官(本报记者 王志浩):哦?他偷什么?

强哥:公交车投币箱里的钱。

海军新闻官:林子大了真是什么鸟都有。他是怎么干的?

强哥:我们接到报警是在3月5日凌晨5时左右,当时车站的调度员打来报警电话,说站里停放的12辆大客车的金属投币箱被人撬开,箱内的零钱被全部偷走。

海军新闻官:有线索吗?

强哥:通过现场勘查和取证,我们发现嫌疑人撬投币箱的手法十分相似,而且动作老练。之后我们又调取了上盘、杜桥、桃渚等地公交车投币箱被盗现场监控视频,基本确定是同一人所为。

海军新闻官:这还是个老手啊。

强哥:是的,经过一周的筛查,我们确认一个身穿红色运动服的青年男子有重大嫌疑。此人姓陈,暂住在杜桥镇,于是我们前往陈某暂住地附近蹲点守候,很快将他抓获,并在他屋里找到了钳子、撬棒等作案工具。陈某也如实交代了他撬投币箱盗窃钱币的事实。

海军新闻官:那他怎么想到要偷公交车的?

强哥:陈某来自贵州,之前借住在和他一起在台州打工的叔叔家。近来,叔叔因病住院,希望陈某能拿出点钱应急,陈某没钱,又不好意思再赖在叔叔家,就独自一人前往杜桥镇寻找工作。结果他工作没好好找,却注意到乡镇车站里停着很多公交车,他想,公交车投币箱里一定有钱,就干起了这个勾当。

海军新闻官:年纪轻轻不走正道,这件事对他也是个教训。顺利破案,要给你们点个赞!

强哥:目前,陈某已被刑拘。3月20日上午,临海市上盘车站负责人还给我们送来了一面写着“一心为民,破案神速”的锦旗,我们也很受感动。



半夜蹬着三轮车 来回骑行12小时 原来是当“采花大盗”

在路上(江山市公安局长台派出所通讯员 吴淑清):想借你们版面表扬个人。

小红帽(本报记者 汪盼宏):谁呀?

在路上:我们塘源口村的网格员,名字就不具体说了,他帮我们破了个采花案。

小红帽:这么给力!赶紧说说。

在路上:这段日子,辖区兰花被盗案发生多起,为尽快抓到这个“采花大盗”,长台所在各个微信网格警务站发布预警信息,并通过网格员将预警消息带给辖区群众。

小红帽:之后呢?

在路上:前两天,塘源口乡网格警务室的严警长接到网格员的举报电话,说找到了嫌疑人郑某。因为有网格员的配合,民警很快就将人抓住了。

小红帽:厉害了我的网格员!这个郑某为什么要偷兰花?

在路上:郑某爱喝酒,无业,曾做过养花工,也卖过兰花,知道好的兰花很值钱。过年那段时间,郑某乘坐公交车经过江山市张村乡、塘源口乡等地时,发现有不少兰花摆在村民家门口,品种繁多,便打起这些兰花的主意。

小红帽:那他是怎么偷的?

在路上:他蹬人力三轮车,趁着夜晚来偷花。为了这些兰花,他也是够“拼”的,每次来回的路程都有100多公里,来回要骑行12个小时。半个月里,他偷了10多盆兰花。

小红帽:偷来的兰花他怎么处理了?

在路上:贱卖了。按他的说法,有4盆培植了10多年的兰花,他才卖了80元。

小红帽:真是暴殄天物啊。那卖花的钱呢?

在路上:买酒喝了。期间他还偷盗了一厂房内的几百斤废纸和一辆三轮车。目前,郑某已被刑事拘留。